

身边的党员

嘉兴海宁尖山新区
福彩销售员朱百明：
我愿意做多管闲事的人

海宁尖山,离市区30多公里的一个开发区小镇,外来人口比较集中。走在治江路、潮起路,两边商铺不时有人跟老朱打招呼。老朱也时不时拐进去,看看这家的宣传单够不够、那家的消防器材有没有过期……

55岁的朱百明,可不是社区工作人员。他其实是一位福彩销售员!在十几年做好本职工作的同时,他发挥基层党员的先锋模范作用,积极参与社区建设,主动承担艰苦工作。

每天十几个小时
连续奋战70多天

早上7点多出门,晚上经常到9点多才回家,而且连续70多天没休息!这是朱百明在去年疫情期间创下的纪录。

“我儿子是一位社区工作者。去年大年初一,儿子接到电话,因为疫情原因,他要回去上班。他出门以后,我也赶紧到我们社区去,看看有没有帮得上忙的地方。”这一去,就是连续70多天。

“我们这里是新区城乡接合部,外来人口多,去年疫情开始后,要排摸的情况特别多,社区工作人员忙不过来。”朱百明跟社区工作人员一起,分头深入每个小区,每家每户都要核实,不在家的要打电话,外地回来的要隔离、装监控,为了确保安全,还要人蹲守……70多天,朱百明接待登记了1000余人。

“我有空,我走得开。”朱百明一直这么说。其实,他这样付出,家里的事就管不了了:妻子除了要照看福彩投注站,还要带刚出生不久的孙女,也是忙得脚不沾地。

一个“多管闲事”的人：
我是党员

尖山社区监察工作联络站监察联络员、尖山新区组织换届选举风选纪监督员、尖山社区居民代表、尖山新区优秀党员微网格长……朱百明的很多“头衔”,看起来跟他福彩销售员的“主业”毫不相干。

忙完疫情以后,他又加入志愿者团,跟社区工作人员一起平安巡查,晚上去走访入户,宣传垃圾分类、防诈骗、交通安全、帮忙预约打疫苗……在他负责的“微网格”内,只要有人提要求,他肯定尽力帮忙,确实做不到的,也会给出详细解释与答复。作为居民们选出来的居务监督委员会委员,他还负责社区的一些账目报销、招标、验收等审核签字。

“干这么多活,社区发你工资吗?你妻子不唠叨你吗?”记者忍不住问。朱百明愣了一下:“我从来不计较报酬啊!我只有三个想法:一、我有空;二、社区工作很忙,我愿意积极参与;三、我是党员。”

一名优秀的福彩销售员：
我有原则

彩票销售员都知道,这份工作的辛苦程度,比996打工人还不容易:基本早上10点以前就要开门营业,直到晚上10点以后才能打烊。没有双休日,每年只有过年、国庆彩票休市,才能休息几天。

虽然参与了很多社区工作,朱百明仍然是一位优秀的福彩销售

员。因为他家的投注站附近外来人口很多,这两年刮刮乐销量上升很快,经常来买彩票的人,朱百明基本都认识,他的原则就是,从不让他们多买彩票。

让他有点遗憾的是,前几年省福彩中心建设“爱心驿站”时,他的投注站面积还不够大,容纳不下。现在,他的投注站搬到了新店面,扩大了不少,“挂不挂爱心驿站的牌子不要紧,户外工作者,只要需要休息、需要喝热水,都可以到我的店里来。”朱百明说。

本报记者

张炜利

通讯员

丁璐

丽水市福彩中心
松阳工作站管理员刘明龙：
大家好才是真的好

上午在工作站的直营店里做销售员、打彩票,借此了解市场和彩民心态;下午,开车跑站点——作为丽水市福利彩票发行中心松阳工作站管理员、一名拥有19年党龄的共产党员,这是刘明龙给自己规定的任务。销量是跑出来的,由于多种原因,去年全省乃至全国电脑彩票销量同比负增长的情况下,松阳这个地处山区、地广人稀的小县,福彩电脑票销量同比增幅11.3%。

每家投注站背后
都有一个家庭

一家家的福彩投注站虽然不起眼,却牵系着一个个以此为生的家庭。受去年疫情影响休市及今年国家停止快开类电脑票发行对销售的影响,一些站点收入锐降。而作为新上市彩种的“快乐8”,很多彩民甚至销售员都不了解,销量上不去。福彩的工作站管理员、同时也是一名销售员,刘明龙感同身受。

刘明龙投身福彩事业的时间并不长,只有7年。当时,丽水市福彩招聘工作站管理员,刘明龙前往应聘,以前做过营销工作的他脱颖而出。这样的经历,让他面对市场的变化总是能找到办法。

松阳县新华北路有一家站点的销售员,就因为年纪大,对快乐8新彩种玩法吃不透,销售一度低迷。刘明龙主动上门蹲点,双色球开奖日,逢人就介绍快乐8。他还用彩民以前玩熟悉的快乐彩作比较,彩民很快就能接受并喜欢新游戏,站点也从起初日均不到500元的销量,慢慢上升到现在日均2000元以上。

他是热心人
帮了自家帮别人

“大家好才是真的好。”这是接受钱江晚报·小时新闻记者采访时,刘明龙说得最多的一句话。除了帮助本县的站主以外,他还积极与其他区县工作站、彩票站点交流互动。快乐8上市短短几个月以来,他就分别赴水头的龙泉县、莲都区,分享销售经验,实地走访低销站点,帮助站点提升信心。其中,龙泉区域站点快乐8游戏,由上市初单日机销量600多元上升到一季度的日均超1000元,最高曾排到全市第二名。

去年疫情期间,彩票休市,刘明龙也没闲着。当时社区防疫工作需要大量帐篷,他把工作站平时开展刮刮乐户外销售活动时用的雨棚全部拿出来给社区使用,还发动站点一起参加。

看到环卫工人疫情期间始终坚持工作,又缺少口罩,他二话不说,到处想办法买到口罩后,遇到一个环卫工人就送上10个……

一个好汉十个帮
凝聚力很重要

松阳全县共有20家福彩投注站,10家在县城,刘明龙每个月至少跑两趟;10家分散在各个乡镇街道,最远的离县城有50公里,每个月每家至少跑一趟。这频率,远远高于福彩中心对于工作站人员的要求。“多跑才知道他们(投注站主)需要什么,大家才能对站点多用心。”

为了增加凝聚力,刘明龙还会不定期召开站点座谈会,深入了解站点心声和需求,尽最大程度解决站点诉求与实际困难。他组织站点户外郊游、参观当地革命历史纪念馆;带领站点开展爱心帮扶,慰问困难党员、困难彩民等系列活动;前年浙江省举办首届即开票手工艺品大赛,他花了一个多星期,制作了“浙西南革命精神”即开票手工艺品,获得了二等奖。

地处浙南山区的松阳相对经济欠发达,很多年轻人外出创业。刘明龙也曾在外打拼多年。自十年前回到家乡,他还曾担任过松阳县西屏镇乌形山的村支委和村务监督主任,成为工作站管理员后,忙不过来才辞去了职务。“我们在外面闯过,眼界比较开阔,回到家乡,能多出点力就多出力。”刘明龙说。